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MEDLEMSENKÄT MARS 2019

SÅ HAR SMÅFÖRETAGARNA DET 
MED SIN PENSION 
Småföretagare planerar att jobba efter 65 års ålder, och många kommer att behöva det för 
att inte bli fattigpensionär. 
Var tredje småföretagare planerar att arbeta vidare efter 67 år ålder och hela 10% planerar att 
arbeta efter att de fyllt 75. En tredjedel av småföretagarna betalar inte in tjänstepension på sig 
själva i företaget och riskerar att få en relativt låg pension jämfört med de anställda som haft 
tjänstepension från sina arbetsgivare. Av de två tredjedelar som betalar in tjänstepension så 
pendlar inbetalningen mellan 1000-5000 kr per månad. Hälften av småföretagarna sparar privat 
till pensionen och bland de som gör det så nöjer sig 82 procent med 0-2000 kr per månad. 

Två av tre företagare bedömer att de kommer få en ok eller bra pension, medan 1 av tre är rädd 
för att den blir dålig eller urusel.  
Regeringens linje att successivt höja pensionsåldern till 67 delar de svarande i två läger, Hälften 
tycker att det är bra eller OK medan den andra hälften ogillar den utvecklingen.
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När planerar du som företagare att gå i pension?

8 %

15 %

23 %

30 %

58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 +

36 PROCENT 
AV SMÅFÖRETAGARNA PLANERAR ATT JOBBA  

EFTER ATT DE FYLLT 67 ÅR



Betalar du in tjänstepension från ditt företag till dig som ägare?
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Ungefär hur mycket betalar du in i tjänstepension till dig som ägare per månad?
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Har du ett privat pensionssparande?
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Ungefär hur mycket betalar du in i tjänstepension till dig som ägare per månad?
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Hur bra pension bedömer du att du kommer få när det är dags att gå i pension?
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Vad anser du om att Pensionsåldern höjs successivt till 67 år?
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Företagarförbundet Fria Företagare är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som 
sedan 1936 arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt 
utveckla småföretag i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas 
roll samt betydelse i samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. 
Därutöver levererar vi kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes under mars månad via mailenkät till Företagarförbundet Fria 
Företagares medlemspanel. Totalt mottog 4770 panelmedlemmar enkäten och  (10,7%) av 
mottagarna svarade på enkäten. 


